以旧换新连着换了两回,价格越换越高,重量却越换越少

# 黄金手链为何莫名"

维权热线: 13646139435 86983119 (微信同号)



图为一金店内,市民正在选购黄金饰品

本报讯(记者 马骏)近日, 市民王先生致电本报"3·15"维 权热线向记者反映,3月8日,他 在新民东路的"中国黄金"金店 通过以旧换新为妻子换购了一 只黄金手镯,之后由于手镯变 形,又再次换购了一条黄金手 链。可王先生发现,接连换了两 回,价格越换越高,可重量却越 换越少,这让他十分不解。

王先生表示,前段时间,妻 子生病了,为了能让妻子有个好 的心态去与病魔作斗争,他特意 在妇女节这天为妻子换购了一 只黄金手镯。"这么多年了,我也 没为妻子买过什么东西,心里一 直挺愧疚的。3月8日,很多金 店都在搞活动,我便想给妻子买 件黄金饰品。"王先生说,妻子手 上戴的黄金手链还是30多年前 买的,所以自己想以旧换新,给 妻子买个新的。

王先生告诉记者,在金店 内,妻子看中了一款黄金手镯, 店员告知,用原来的黄金手链来 以旧换新,还需再付2220元。 王先生没有犹豫,当场付了钱为 妻子购买了那只手镯。不过,在 离开金店时,王先生心里有一丝 疑惑:"当时我就觉得有点不对 劲,因为发票上连这只手镯的重 量都没有标明,不过,看着妻子 当时高兴的样子,我也就没有再

然而,手镯买回来没几天却 变形了。"这款黄金手镯是空心 的,或许是妻子带着手镯做事时 不小心,把其中一处地方碰得有 点瘪进去了。为此,妻子整天愁 眉不展。"王先生说,"我原本以 为也不是什么大事,只要凭着发 票再拿去金店,应该都会给处理 好的。"

抱着这样的想法,11日,王 先生再次来到"中国黄金"金 店。"我原本想重新换一个一模 一样的,但后来一想,这种款式 的手镯容易变形,再换一个,说 不定还会出现这种情况。"王先 生最终决定还是为妻子换购黄 金手链。于是,在店员的推荐 下,王先生又支付了1480元,将 以旧换新的黄金手镯又换成了 黄金手链。这一次,王先生看到 了发票上标明了黄金重量,可这 条黄金手链却只有15.68克。"我 最初拿来以旧换新的黄金手链 有23克多,换了两次一共多付 了3700元,购得的新手链却少 了8克左右,这是怎么回事?"王 先生气愤地说道。

更让王先生不满的是,当他 把这条新手链拿到附近一家金 店称重时,结果却又显示为 17.44克。"我当时就感觉这家店 在欺骗消费者,要么发票上没有 标明重量,要么就胡乱标重量, 这个黄金手链到底是如何定价 的,真是搞不清楚。"对此,金店 店员只是以"一切都是店里的规 定"来解释,但王先生很不满意, 而且王先生也不明白,如果黄金 饰品不按重量定价,那宣传广告 中提到的每克减价优惠还有什 么意义?

随后,王先生拨打了12345 将此事向我市市场监督管理局 进行了反映。对此,市管局工作 人员及时与店家进行了协商,最 终,王先生又支付了106元购得 "中国黄金"店内一款重33.43 克的黄金手镯。

对于事情的处理结果,王先 生表示基本满意,但对于金店的 做法,王先生仍感到无法理解, 因此他向记者讲述了此事,想给 更多的消费者提个醒。

记者在走访中了解到,长 期以来,在很多市民的观念 中, 黄金饰品与钻石等讲求工 艺成本的其他饰品是不同的。 黄金饰品受到市民青睐的主要 原因之一就是其具有保值性, 一克黄金多少钱,一款黄金饰 品重多少克, 黄金成色如何, 了解了这些, 计算出该黄金饰 品的价格并不难。与之相比, 钻石饰品则不同, 钻石等级一 般有纯净度等级、克拉等级、 色泽等级、钻石切工等级四个 定价标准,也就是人们常说的 钻石4C标准。除此之外,不同

的款式,不同的品牌,都会影 响到钻石饰品的价格。正因如 此, 钻石饰品在保值上不可与 黄金饰品相提并论。不过,记 者调查发现, 近段时间以来, 我市多个金店中黄金饰品的定 价方式发生了变化,除了传统 的称重型黄金饰品,越来越多 的黄金饰品开始按照款式等重 量以外的因素来进行定价。

那么,为何黄金饰品的销 售模式开始悄然向钻石饰品的 销售模式转变了呢?对此,记 者采访了多位业内人士,得到 了比较一致的说法:直接按重 量定价销售黄金饰品,不赚钱

"你看这几年新民东路上 开了多少家金店,而且都在一 起,有人会说,一条路上有这 么多金店, 开金店肯定很赚 钱,但我要说如果你开金店, 只卖黄金饰品,那肯定是要赔 钱的。"一位业内人士表示, "售卖黄金饰品主要是吸引人 流,金店真正赚钱的是黄金饰 品之外的商品。"

此外,该业内人士坦言, 随着金店的竞争越来越激烈, 销售模式也开始有些混乱,"现 在经营着的金店,有的仍按传 统的重量定价模式在销售黄金 饰品,有的则按照款式等重量 以外的因素给黄金饰品定价, 而有的金店里,这两种模式都 存在。"

对于黄金饰品定价模式的 变化,该业内人士表示,如果 黄金饰品和钻石、铂金等饰品 一样, 走上了"款式路", 随着 工艺成本的不断提高, 其保值 性就势必会大打折扣,如此, 虽然商家暂时能够获得比较可 观的利润,但从长远来看,这 种模式对市场会造成何种影 响,还是未知数。

今日起,城区部分道路进行施工维护,五处路段将陆续实行临时交通管制

### 近期行经贤桥路段尽量绕行

本报讯(记者 王国禹 通 讯员 许建彪)近日,记者从我 市交警部门获悉,由于城区贤 桥附近等部分道路开始施工维 护,为确保工程顺利进行和周 边道路交通安全,交警部门根 据《中华人民共和国道路交通 安全法》有关规定,从18日 起,陆续对市区部分道路实行 临时交通管制。

记者了解到,此次实行临 时交通管制的路段主要有五 处,即:新民东路新华书店公 交站台至贤桥路口、新民中路 贤桥路口至金鸡饭店西侧通 道、丹凤南路东门外大街路 口、云阳路文化城门口至新市 口路口和新民东路新市口路口 至锦豪酒店。

其中新民东路、新民中路 管制时间为3月18日8时30分 起至3月19日16时止;丹凤南

>> 传递民声民意

民生热线:86983119 欢迎提供新闻线索,一经采用即付报料费(可线上支付)。

路东门外大街路口管制时间为3 月20日21时30分起至3月21日 6时30分止;云阳路、新民东 路管制时间为3月21日21时30 分起至3月22日6时30分止, 雨天顺延。

据交警部门介绍, 此次施 工涉及市区主干道五处灯控路 口、路段,主要原因是路口道 路破损严重,影响车辆安全通 行。由于这些施工路段、路口 点多面广,又都处于市中心主 干道,对车辆通行影响较大, 为此,交警部门和施工单位在 施工路段、路口增设了临时交 通标志指示牌,广大司机行经

管制路段要服从交警和交通管 理人员的指挥,严格按照交通 标志的指示减速慢行,或按照 交通标志借道通行,确保安全

采访中,交警部门特意提 醒,由于市中心贤桥路段、路 口的施工安排在白天,施工所 涉及的新民东路、新民中路、 城河路等城区主干道,早晚上 下班高峰期间人流、车流量较 大,为减轻施工路段交通压 力,缓解交通拥堵,请行经贤 桥红绿灯路口的机动车驾驶人 尽量绕道外围道路通行。

## 丹阳架空层预招商公告

为满足旅客需求,丰富商业业态配置,现启动丹阳架空层商业项 目预招商工作。本项目位于丹阳火车站一层,售票大厅和出口处中 间,面对丹阳眼镜城,地理位置好,交通方便,水暖电齐全。面积约 2000平米。具体招商详情请咨询本公司。

联系人:李先生、钱先生

联系电话:13961451319 137751089

上海新上铁实业发展集团有限公司常州分公司 2019年2月28日



为进一步提 升公厕管理水平, 今年以来,环卫处 华阳所不断探索 公厕深度保洁模 式,由粗放管理向 精细管理转变,实 施精细化作业。 图为环卫工人在 认真清洗小便 槽。(记者 王国 禹 通讯员 吕佳 摄)

## 丹金综合市场推位、商铺 公开招租公告

丹金综合市场是为改善群众生活环境、改变城乡环境面貌、加快 地方经济发展而建设的综合性商业楼,集农副产品经营、百货经营、 综合性购物和餐饮等功能为一体,目前已具备使用条件。经研究,现 决定对综合楼推位、商铺公开招标,为确保工作顺利推进,凡报名推 位、商铺公开招标的经营户必须于2019年3月28日16:30前缴纳人 民币伍万元的资格认定金,才能参与推位、商铺的公开招标。

资格认定金于招标结束后十个工作日内予以退还。 联系电话:80762380

联系人:赵先生

丹阳市丹金综合市场有限公司 2019年3月18日